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Ve středu 3. června 2026 se na dětském dopravním hřišti v Jablonci nad
Nisou uskutečnilo krajské kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů v
Libereckém kraji. Přestože počasí soutěžícím příliš nepřálo a celé
dopoledne je doprovázel déšť, nejlepší mladí cyklisté z regionu
předvedli obdivuhodné výkony. Ti nejúspěšnější nyní zamíří
reprezentovat Liberecký kraj na celostátní finále do Rožnova pod
Radhoštěm.

Soutěž, kterou vyhlašuje Ministerstvo dopravy ČR – BESIP, každoročně prověřuje znalosti
pravidel silničního provozu, praktické cyklistické dovednosti i schopnost poskytnout první
pomoc. Letos navíc ukázala, že mladí cyklisté se nezaleknou ani nepříznivého počasí. Dopravní
soutěže se v krajském kole zúčastnilo celkem 40 žáků z 7 základních škol.

„Pršelo prakticky celé dopoledne, přesto děti zvládly zejména jízdu zručnosti na velmi vysoké úrovni.
Právě tato disciplína bývá mezi soutěžícími tradičně oblíbená a letos bylo vidět, že mnozí mají s
kolem opravdu výborné zkušenosti,“ hodnotí Markéta Novotná z krajského pracoviště BESIP pro
Liberecký kraj.

Ne všechny disciplíny však byly pro soutěžící stejně jednoduché. Zatímco teoretické znalosti
první pomoci děti většinou ovládaly dobře, při modelových situacích se ukázalo, že převést
teorii do praxe bývá mnohem složitější. Potrápit dokázala soutěžící také disciplína Labyrint, při
níž řeší dopravní situace nad mapou města. Nejčastější chyby se opakovaly zejména při jízdě
cyklisty v pěší zóně, při správném odbočování vlevo s najížděním ke středu vozovky nebo při
respektování dopravní značky zákaz vjezdu jízdních kol. Podobné chyby se následně objevovaly
i při jízdě podle pravidel silničního provozu na dopravním hřišti. Soutěžící často zapomínali
ukazovat změnu směru jízdy při zastavení, rozjezdu nebo při opouštění kontrolního stanoviště.



"Děti si mohou bezpečně vyzkoušet situace, se kterými se následně
setkávají v běžném provozu. Chyby, které dnes udělají na dopravním
hřišti, už nemusí udělat na silnici. Všichni soutěžící a jejich pedagogové
mají můj obrovský obdiv,“ vysvětluje Daniel David, náměstek hejtmana
Libereckého kraje pro resort dopravy.

Vítězové obou kategorií budou nyní reprezentovat Liberecký kraj na celostátním finále
Dopravní soutěže mladých cyklistů, které se uskuteční ve dnech 16.–18. června 2026 v Rožnově
pod Radhoštěm.

Dopravní soutěž mladých cyklistů je postupová soutěž určená žákům základních škol. Soutěžní
družstvo tvoří dvě dívky a dva chlapci v každé věkové kategorii. Soutěž pomáhá dětem osvojit si
návyky, které mohou jednou rozhodnout o jejich bezpečnosti. V kategorii mladších žáků
postupují žáci ZŠ Pivovarská z Jablonce nad Nisou. V kategorii straších žáků budou školu opět
reprezentovat žáci Masarykovy ZŠ z Libštátu.

„Déšť dnes soutěžícím příliš nepřál, ale o to více mě potěšilo, s jakým nasazením se do všech
disciplín pustili. Je radost vidět děti, které umí nejen jezdit na kole, ale zajímají se i o
bezpečnost a pravidla silničního provozu,“ uvedla Jana Hamplová, náměstkyně pro školství
města Jablonce nad Nisou, která dnešní klání osobně zahajovala.

Spoluvyhlašovateli soutěže jsou Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Policejní
prezidium Policie České republiky, Český červený kříž, Ústřední automotoklub ČR, Autoklub
České republiky, Liberecký kraj a Tým silniční bezpečnosti.


